
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

29ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 

11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA. 

 

EM: 21.10.2025 

INÍCIO: 15h30min 

 

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO 

        SR. EYDER BRASIL 

    SRA. DRA. TAÍSSA 

 

SECRETÁRIO: SR. ALAN QUEIROZ 

    SR. PEDRO FERNANDES 

 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos trabalhos 

e declaro aberta a 29ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão 



Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. 

Solicito Ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão anterior.  

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - Presidente, 

registra a minha presença, Deputado Nim Barroso. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Nim Barroso.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - (Procede à leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior).  

Ata lida, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, nobre 

Deputado Alan Queiroz. Em discussão a Ata que acaba de ser 

lida. Algum deputado para discutir? Não havendo observações, 

dou-a por aprovada e solicito a sua publicação no Diário 

Oficial deste Poder. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Procede à leitura 

do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO  



 

1 - Mensagem nº 239/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera, acresce e revoga 

dispositivos da Lei nº 4.130, de 4 de setembro de 2017”. 

2- Mensagem nº 252/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Institui o auxílio-

deslocamento, altera a Lei Complementar nº 68, de 9 de 

dezembro de 1992, e revoga a Lei nº 243, de 1º de novembro 

de 1989, e o Decreto nº 4.451, de 7 de dezembro de 1989”. 

3- Mensagem nº 253/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Altera dispositivo da Lei nº 3.910, de 

14 de outubro de 2016”. 

4- Mensagem nº 254/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Institui o auxílio-

alimentação no âmbito da Secretaria de Estado da Educação – 

Seduc e altera dispositivo da Lei Complementar nº 680, de 7 

de setembro de 2012”. 

5- Mensagem nº 17/2025 – Tribunal de Justiça do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei que “Dispõe sobre a Criação do 

Programa de Residência no âmbito do Tribunal de Justiça do 

Estado de Rondônia”. 

6- Ofício nº 671/2025 – Ordem do Advogados do Brasil -

Seccional Rondônia, comunicando posicionamento contrário à 

Mensagem nº 9/2025-TJRO.  

7- Gabinete do Senhor Deputado Ismael Crispin, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 01, 08 e 15 

de outubro de 2025. 

Expediente lido, Presidente.  



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Alan Queiroz, registra a minha presença, por gentileza? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Registrar a 

presença do Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Passemos às Breves 

Comunicações. Neste momento não há ninguém inscrito. 

Encerradas as Breves Comunicações. Grande Expediente, também 

não há inscritos. Solicito ao Senhor Secretário que proceda 

à leitura das Proposições recebidas.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – Por 

gentileza, Presidente, registrar a presença do Deputado 

Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a presença do 

Deputado Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Por 

favor, registrar a minha presença, Deputado Delegado 

Camargo.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrada a presença 

do nobre Deputado Delegado Camargo.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Procede à leitura 

das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene de entrega do Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

médico Dr. José Hiran da Silva Gallo, em reconhecimento aos 

seus relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia, a 

ser realizada no dia 10 de novembro de 2025, às 15 horas, no 

Plenário desta Casa de Leis..  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, que seja realizado a Sessão 

Solene para inclusão da homenagem ao Deputado Fernando Máximo 

durante a Sessão Solene prevista para o dia 26 de novembro 

às 14:00, ocasião em que serão realizadas as entregas das 

homenagens aos integrantes do Corpo de Bombeiros Militar de 

Rondônia, conforme requerimento nº 2544 aprovado 

anteriormente.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE 

JESUS. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Paulo Cesar de Mello, 

personalidade que se destaca por sua trajetória de dedicação, 

compromisso e serviços prestados ao povo rondoniense, 

notadamente nas áreas de assistência e desenvolvimento 

social.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, com extensão à Casa Civil e à Secretaria 

de Estado da Saúde - SESAU/RO, a disponibilização de médico 

especialista em cirurgia vascular para o Hospital Regional 



de Cacoal/RO, em razão da elevada demanda e da insuficiência 

de atendimento nessa especialidade..  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo do Estado de Rondônia com cópia ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Saúde - 

SESAU, o pedido de informações detalhadas acerca do contrato 

firmado com a empresa Life, destinado ao Hospital Regional 

de Buritis (HRB), no município de Buritis, Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil – DITEL, à Secretaria de Estado de Segurança, Defesa 

e Cidadania – SESDEC, o pedido de informações sobre o 

quantitativo de psiquiatra que atende os profissionais de 

segurança pública no âmbito do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com cópia ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, o pedido de informações quanto à cedência de 

enfermeiros e servidores, bem como dados referentes à escala 

e aos afastamentos desses profissionais no município de 

Buritis, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extenso ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil e à Secretaria de Estado de Agricultura de 

Rondônia - SEAGRI, a prestação de informações referentes às 

pendências não esclarecidas acerca dos dados financeiros da 

12ª Edição do Rondônia Rural Show Internacional.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com cópia ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Secretário do Estado de 

Finanças - SEFIN, o pedido de informações detalhadas do 



Programa Nota Legal Rondoniense se ainda está em vigência, 

no âmbito do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com cópia ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, informações detalhadas sobre a 

disponibilidade de leitos destinados às parturientes, bem 

como os quantitativos de leitos de UTI Neonatal atualmente 

desativados no Hospital João Paulo II e na Maternidade do 

Hospital de Base, no município de Porto Velho, Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com cópia ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, o pedido de informações quanto à cedência de 

enfermeiros e servidores, bem como dados referentes à escala 

e aos afastamentos desses profissionais no município de 

Ariquemes, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil - DITEL, à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa 

e Cidadania - SESDEC, o pedido de informações sobre o 

quantitativo de psicólogos que atendem os profissionais de 

segurança pública no âmbito do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com cópia ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, o pedido de informações detalhadas acerca da 

fila de exames e sobre a quantidade de aparelhos de exame de 

colonoscopia disponíveis na rede pública de saúde do Estado 

de Rondônia.   



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. Requer à Mesa 

Diretora o cancelamento do Requerimento n° 2840/2025.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo do Estado de Rondônia, com cópia ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Ambiental – SEDAM, informações detalhadas 

acerca do Termo de Compromisso Ambiental, bem como o envio 

de cópia integral do termo, para fins de conhecimento e 

acompanhamento das ações ambientais pertinentes.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Superintendente Estadual de Turismo Gilvan José Pereira 

Júnior.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Ilmo. Sr. Eder André Fernandes Dias, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Maria Aparecida Vasconcelos, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Maria da Conceição Silva Pinheiro, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Maria Lúcia Cardoso Brum, membro da Associação de 



Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Miqueias Ramos dos Santos, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Miriã Storque do Nascimento, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer a Mesa 

Diretora, nos termos regimentais a concessão de Voto de 

Louvor à Miriân Batista Santos, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Monique Brener da Silva Xavier, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Nilza Maria Ferreira da Silva, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Rafael Santos Filho, membro da Associação de Pais 



e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Renata Capote Vieira, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ruth Prudêncio, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Sandra Lúcia Coelho, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Alessandra Jesus Gomes, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Graciete Pinheiro, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Idainne Rosemira da Costa, membro da Associação de 



Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Jeane Batista Vargas Guimarães, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Joice Vitoria Gomes Santos, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Joyce Saturino de Araújo Costa, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense..  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a José Augusto dos Santos, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Bárbara Élem dos Santos Ortiz, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Antonia Braga Alves, membro da Associação de Pais 



e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ângela Negretti, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Andreza da Silva Azevedo Paiva, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Andréa Cristina Ribeiro, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Anderson Nicolas da Silva, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ana Carla Oliveira Maia, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Irene Sales dos Reis, membro da Associação de Pais 



e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Alexandra Luiny Xavier Nunes, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor “Às Mulheres Relevantes” que contribuem com a 

sociedade rondoniense para a busca de melhores condições de 

vida das mulheres na sociedade, sendo este em complementação 

ao Requerimento n°. 2829/2025.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LARTE GOMES. Requer Voto de Louvor 

à Unimed Centro Rondônia, por relevantes serviços prestados.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LARTE GOMES. Requer Voto de Louvor 

a servidores ocupantes dos cargos de Analistas e Fiscais de 

Convênios, com atuação no Departamento Estadual de Estradas 

de Rodagem e Transportes do Governo do Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Titulo Honorífico Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Senhor Aldair Júlio Pereira, pelos relevantes 

trabalhos prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Derloni Pereira Gondim, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Daniella Carla dos Santos Nunes, membro da 



Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Deisiane Kovalski dos Santos, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Cleuciane Pena Teixeira, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Dielen Rosa de Almeida, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Waldisnei Lima Moreira, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Victor Roberto Lima Braga, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Simara Campos Davies, membro da Associação de Pais 



e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Silvia Regina Thomaz, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Silvia Eugênia Flores Ramos, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Leila Cristina da Cruz Nogueira Ramos, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Leirisson Evangelista da Silva, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Lidiane Naiade Aguiar Gomes, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Lívia do Carmo Farias, membro da Associação de Pais 



e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Luiz Carlos de Souza, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Márcia Helena Albuquerque Lopes, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Margareth Ferreira Bezerra, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Julia Rodrigues de Sousa Mendes, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Karla Manoelle Santos Rodrigues, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Kelly Saiuri Asano, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 



Louvor à Lidia Lopes Valentin, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Renato Vrzecionek Nunes, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Sandra da Silva Azevedo Dias, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Shirle Caetano David, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Thaniely Campos Caetano, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Giselly Cunha, membro da Associação de Pais e Amigos 

do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes serviços 

prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Gilmara Lima Lopes, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Francisca Marcleide Claudino Viana, membro da 



Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Francisca do Nascimento, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Franciana Saraiva de Novaes, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Fabiola Helena Duarte, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Emilly Cristina Pimenta Soares, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Edislaine da Silva, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Aparecida Pereira Gonçalves Costa, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Cleuza de Carvalho, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ângela Cristina Bongiolo, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ana Beatriz Oliveira, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Alice Vanazzi Malcher, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Aline Francieli V. Pereira, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Janaína da Mota Mariano, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Jozane Silva Lima, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 



Louvor à Luzineide de Oliveira Graça, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Márcia Maria de Oliveira, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Matheus Gabryel Viana Ricci, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Michele Pereira Rodrigues, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Patrícia Nogueira da Silva Costa, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ranielly Alana Coelho de Oliveira, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Denise Sheila Siekierski, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Edna de Mattos, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  



– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Edivânia Muzeca Souza, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Elisangela Almeida Kropochinski, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Elizabete Rodrigues dos Santos, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Fábio Aires Tales Falca, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Gilberto Cardoso Barros, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Gildete Morete, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Cleonice Lima de Sousa, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 



Louvor a Cláudio Vinícius de Moraes Botelho, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Claudenice Ferreira dos Santos, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Juciaria Amorim Santos Tavares, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Vânia Maria Gonçalves dos Santos, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia – AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

Lido, Senhor Presidente. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - 

Obrigado, Secretário. Deputado Delegado Camargo. Todas essas 

homenagens a servidores das APAE’s de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Camargo, muito boa propositura. Vossa Excelência é um grande 

defensor das APAE’s, mais do que justo fazer esse 

reconhecimento. 

Quero agradecer também, aproveitar a presença do 

Deputado Delegado Camargo, agradecer a parceria nos eventos 

realizados no fim de semana, em Ariquemes, dois grandes 



shows, um show católico, Anjos de Resgate; e no sábado, 

Isadora Pompeu, recorde de público. 

Então, agradecer ao Deputado Camargo, o qual destinou 

a Emenda. Nós destinamos em comum, repartimos os custos, 

fizemos o evento em conjunto. Parabenizar a Prefeitura de 

Ariquemes e também o Governo do Estado, nosso Governador 

Coronel Marcos Rocha, o qual liberou os recursos. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - Valeu, 

Presidente, foi tremendo, hein? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Foi maravilhoso, muito 

bom. 

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura das 

matérias a serem apreciadas, iniciando pelos Requerimentos 

legislativos que serão lidos e apreciados em bloco. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Vamos lá, Senhor 

Presidente. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, que seja realizado a Sessão 

Solene para inclusão da homenagem ao Deputado Fernando Máximo 

durante a Sessão Solene prevista para o dia 26 de novembro 

às 14:00, ocasião em que serão realizadas as entregas das 

homenagens aos integrantes do Corpo de Bombeiros Militar de 

Rondônia, conforme requerimento nº 2544 aprovado 

anteriormente.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 



Solene de entrega do Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

médico Dr. José Hiran da Silva Gallo, em reconhecimento aos 

seus relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia, a 

ser realizada no dia 10 de novembro de 2025, às 15 horas, no 

Plenário desta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LARTE GOMES. Requer Voto de Louvor 

a servidores ocupantes dos cargos de Analistas e Fiscais de 

Convênios, com atuação no Departamento Estadual de Estradas 

de Rodagem e Transportes do Governo do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LARTE GOMES. Requer Voto de Louvor 

à Unimed Centro Rondônia, por relevantes serviços prestados. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Alexandra Luiny Xavier Nunes, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Irene Sales dos Reis, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ana Carla Oliveira Maia, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Anderson Nicolas da Silva, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Andréa Cristina Ribeiro, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ângela Negretti, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Antonia Braga Alves, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Bárbara Élem dos Santos Ortiz, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Andreza da Silva Azevedo Paiva, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a José Augusto dos Santos, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Joyce Saturino de Araújo Costa, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Joice Vitoria Gomes Santos, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Jeane Batista Vargas Guimarães, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Idainne Rosemira da Costa, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Graciete Pinheiro, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Alessandra Jesus Gomes, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Sandra Lúcia Coelho, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ruth Prudêncio, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Renata Capote Vieira, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Rafael Santos Filho, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Nilza Maria Ferreira da Silva, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Monique Brener da Silva Xavier, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer a Mesa 

Diretora, nos termos regimentais a concessão de Voto de 

Louvor à Miriân Batista Santos, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia - AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Miriã Storque do Nascimento, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Miqueias Ramos dos Santos, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Maria Lúcia Cardoso Brum, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Maria da Conceição Silva Pinheiro, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Margareth Ferreira Bezerra, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Maria Aparecida Vasconcelos, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Márcia Helena Albuquerque Lopes, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Luiz Carlos de Souza, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Lívia do Carmo Farias, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Lidiane Naiade Aguiar Gomes, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Leirisson Evangelista da Silva, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Leila Cristina da Cruz Nogueira Ramos, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Silvia Eugênia Flores Ramos, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Silvia Regina Thomaz, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Simara Campos Davies, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Vânia Maria Gonçalves dos Santos, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Victor Roberto Lima Braga, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Waldisnei Lima Moreira, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor “Às Mulheres Relevantes” que contribuem com a 

sociedade rondoniense para a busca de melhores condições de 

vida das mulheres na sociedade, sendo este em complementação 

ao Requerimento n°. 2829/2025.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Cleuciane Pena Teixeira, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Deisiane Kovalski dos Santos, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Daniella Carla dos Santos Nunes, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Derloni Pereira Gondim, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Edislaine da Silva, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Emilly Cristina Pimenta Soares, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Fabiola Helena Duarte, membro da Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Franciana Saraiva de Novaes, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Francisca do Nascimento, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Francisca Marcleide Claudino Viana, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Gilmara Lima Lopes, membro da Associação de Pais e 

Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Giselly Cunha, membro da Associação de Pais e Amigos 

do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos relevantes serviços 

prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Thaniely Campos Caetano, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Shirle Caetano David, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Sandra da Silva Azevedo Dias, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Renato Vrzecionek Nunes, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Lidia Lopes Valentin, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Kelly Saiuri Asano, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Karla Manoelle Santos Rodrigues, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Julia Rodrigues de Sousa Mendes, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Juciaria Amorim Santos Tavares, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Claudenice Ferreira dos Santos, membro da Associação 

de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Cláudio Vinícius de Moraes Botelho, membro da 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Cleonice Lima de Sousa, membro da Associação de 

Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Gildete Morete, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.   

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Gilberto Cardoso Barros, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Fábio Aires Tales Falca, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Elizabete Rodrigues dos Santos, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Elisangela Almeida Kropochinski, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Edivânia Muzeca Souza, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Edna de Mattos, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 



Louvor à Denise Sheila Siekierski, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ranielly Alana Coelho de Oliveira, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Patrícia Nogueira da Silva Costa, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Michele Pereira Rodrigues, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor a Matheus Gabryel Viana Ricci, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Márcia Maria de Oliveira, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Luzineide de Oliveira Graça, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Jozane Silva Lima, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Janaína da Mota Mariano, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Aline Francieli V. Pereira, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Alice Vanazzi Malcher, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ana Beatriz Oliveira, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Ângela Cristina Bongiolo, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Cleuza de Carvalho, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Aparecida Pereira Gonçalves Costa, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor à Dielen Rosa de Almeida, membro da Associação de 



Pais e Amigos do Autista de Rondônia — AMA-RO, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

(Às 16 horas e 08 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Eyder Brasil) 

 

O SR. EYDER BRASIL (Presidente) - Muito obrigado, meu 

nobre amigo Deputado Alan Queiroz. Forte liderança da nossa 

capital, Porto Velho, e de todo o Estado de Rondônia. Faz um 

trabalho belíssimo, social, de atendimento ao público 

rondoniense, com atendimento odontológico, atendimento de 

saúde. Parabéns, você realmente tem deixado um grande legado, 

não só na capital, como também em todos os seus distritos e 

nosso Estado de Rondônia.  

Em discussão os Requerimentos que acabam de ser lidos. 

Não havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovados. Vão ao Expediente.  

Suspendo, por tempo indeterminado, esta Sessão para que 

os deputados possam deliberar a pauta de votação para o dia. 

 

(Suspende-se essa Sessão às 16 horas e 09 minutos e reabre-

se às 16 horas e 37 minutos, quando o Senhor Eyder Brasil 

passa a presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está reaberta a Sessão. 



Convido o nobre Deputado Pedro Fernandes para 

secretariar os trabalhos. 

Quero também agradecer a presença aqui no plenário da 

nobre Deputada Rosangela Donadon, nossa 2ª Vice-Presidente 

dessa Casa de Leis. Quero convidar o Deputado Pedro Fernandes 

para prosseguir com os trabalhos.  

Próxima matéria, deputado. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – São projetos 

de Decreto Legislativo que serão apreciados em bloco: 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 986/2025 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Aldair Júlio Pereira pelos 

relevantes trabalhos prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 913/2025 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Arno Voigt pelos relevantes 

trabalhos prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 914/2025 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Emerson Boritza pelos relevantes 

trabalhos prestados ao Estado de Rondônia.  

Presidente, está sem parecer, encaminhar. Está lido, 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convidar a Deputada 

Cláudia para proceder ao parecer em bloco, no plenário.  

 



A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Muito boa tarde a todos e 

todas. Cumprimentar aqui o nosso Presidente Alex Redano e 

todos os nossos deputados presentes on-line. Cumprimentar em 

nome da Célia toda a equipe do SindSaúde que veio para 

acompanhar hoje a votação aqui dos servidores, do aumento 

das gratificações alimentação e transporte daqui mais um 

pouquinho.  

Então, vamos dar aqui parecer em bloco aos projetos: 

- Projeto de Decreto Legislativo 914/2025 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário 

do Estado de Rondônia ao Senhor Emerson Boritza pelos 

relevantes trabalhos prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 913/2025 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário 

do Estado de Rondônia ao Senhor Arno Voigt pelos relevantes 

trabalhos prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 986/2025 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário 

do Estado de Rondônia ao Senhor Aldair Júlio Pereira pelos 

relevantes trabalhos prestados ao Estado de Rondônia.”.  

Presidente, os citados projetos obedecem os requisitos 

de constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e de 

boas técnica legislativa. Desse modo, somos de parecer 

favoráveis pelas Comissões pertinentes, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito obrigado, 

Deputada Cláudia. Algum deputado gostaria de discutir o 

parecer? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer. 



Vamos à votação dos projetos.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Para 

discutir os projetos, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - São homenagens. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Para 

discutir Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Cirone Deiró 

para discutir com a palavra, meu amigo, o autor dos projetos 

de homenagens, grande Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Boa tarde, 

Presidente, boa tarde aos colegas aí de forma presencial, 

aos colegas que estão trabalhando de forma remota.  

Quero agradecer o parecer da Deputada Claudia,; 

agradecer, Presidente, por pautar esses projetos, são 

pessoas que contribuíram muito aqui com o crescimento, 

desenvolvimento de Rolim de Moura e nós vamos honrar essas 

pessoas homenageando-as pelos relevantes serviços prestados.  

E aproveitando o ensejo, parabenizar o senhor, que o 

governo mandou um projeto que vai atender os nossos 

servidores da Educação e da Saúde, para que a gente possa 

votar e honrar aquele compromisso que foi feito pelo nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha. Então, nós vamos estar aqui 



à disposição, Presidente, para votar esses projetos de 

relevância na Assembleia Legislativa de Rondônia. Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Cirone Deiró.  

Mais alguém para discutir? Não havendo, vamos à votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovados o Projetos de Decreto 

Legislativo 896/2025, 913/2025 e 914/2025. Vão ao 

Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 850/2025 DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo a Fábio Henrique 

Dutra Bernardi, Cabo da Polícia Militar, lotado no 4º 

Batalhão de Espigão D’Oeste, Polícia Militar do Estado de 

Rondônia, em reconhecimento ao ato de bravura por salva um 

morador no município de Espigão D’Oeste/RO.  

Está lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está sem parecer. Quero 

convidar aqui o grande Deputado Alan Queiroz para proceder 

o parecer em plenário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Lei 850/2025, de autoria 

do Deputado Ribeiro do Sinpol, que “Concede a Medalha de 

Mérito Legislativo a Fábio Henrique Dutra Bernardi, Cabo da 

Polícia Militar, lotado no 4º Batalhão de Espigão D’Oeste, 



Polícia Militar do Estado de Rondônia, em reconhecimento ao 

ato de bravura por salva um morador no município de Espigão 

D’Oeste/RO.”. 

 O projeto está, Presidente, dentro da nossa técnica 

legislativa. Portanto, matéria legal e nosso parecer é 

favorável pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discussão o parecer. 

Quero agradecer primeiramente o Deputado Alan Queiroz pelo 

apoio aqui nos pareceres.  

Algum deputado para discutir o parecer? Não havendo, 

vamos à votação. Deputados favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Vamos agora à votação do projeto. Alguém para discutir 

o projeto? Não havendo, vamos à votação. Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 

o Projeto do Decreto Legislativo 850/2025. Vai ao Expediente.  

Quero aqui cumprimentar o pessoal da TV Caboquinho, no 

qual cumprimento todos os demais amigos da imprensa. Sejam 

sempre muito bem-vindos e parabéns pelo excelente trabalho.  

Próximo projeto.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 942/2025 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo à Escola Estadual de 

Ensino Fundamental e Médio Barão do Solimões em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado, 

com seu protagonismo no ensino escolar, elevando o nome de 

Rondônia.  



Está lido, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido a nobre 

Deputada Rosangela Donadon para proceder ao parecer do 

Projeto de Lei, Deputado Alan Queiroz.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Decreto 

Legislativo 942/2025, de autoria do Deputado Eyder Brasil, 

que “Concede Medalha de Mérito Legislativo à Escola Estadual 

de Ensino Fundamental e Médio Barão do Solimões em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado, 

com seu protagonismo no ensino escolar, elevando o nome de 

Rondônia.”.  

O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e boa 

técnica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discussão o parecer. 

Em votação. Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Vamos agora à votação do projeto. Algum deputado para 

discutir? Não havendo, vamos à votação.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - Presidente, 

para discutir, Deputado Eyder Brasil.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir, o autor 

do projeto, Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - Presidente, 

agradecer a minha parecerista, Deputada Rosangela Donadon. 

Agradecer ao Presidente Alex Redano, meu amigo, por ter 

pautado esse projeto.  

Esse título de homenagem se dá pelo centenário da 

histórica e tradicional Escola Barão do Solimões, uma das 

escolas mais antigas do nosso Estado de Rondônia.  

E fico muito feliz de os nobres pares entenderem a 

necessidade de homenagearmos, neste ano do centenário, a 

Escola Barão do Solimões. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns pela justa 

homenagem. Alguém mais para discutir o parecer? Não havendo, 

vamos à votação. Deputados favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Vamos agora à votação do projeto. Algum deputado para 

discutir? Não havendo, vamos à votação. Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 

o Projeto de Decreto Legislativo 942/2025. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 975/2025 DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

Rubens Gomes da Silva, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.    



Está lido, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está sem parecer. 

Convido o nobre Deputado Alan Queiroz para proceder ao 

parecer em plenário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Lei 975/2025, de autoria 

do Deputado Luis do Hospital, que “Concede o Título 

Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Rubens Gomes da 

Silva, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”. 

A matéria está, Presidente, dentro da nossa técnica 

legislativa; matéria legal, constitucional e o parecer é 

favorável pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Alan. Título ao senhor Rubens Gomes da Silva, de autoria do 

Deputado Luis do Hospital. 

Em discussão o parecer. Alguém para discutir? Não 

havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis, 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o parecer. 

Vamos agora à votação do projeto. Alguém para discutir? 

Não havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 

o Projeto de Decreto Legislativo 975/2025. Vai ao Expediente. 

Gente, quero aqui fazer um convite especial 

principalmente as nossas deputadas, as nossas servidoras, as 

nossas mulheres presentes. Amanhã teremos uma Sessão Solene, 



às 15 horas. E é muito importante ter as mulheres, pois 

teremos também a inauguração da Galeria Lilás, que irá 

homenagear todas as deputadas que passaram pela Casa. Amanhã, 

Sessão Solene, comemoração aos 42 anos da Casa. 

Próxima matéria. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 132/2025 DA MESA DIRETORA. Convoca a Sessão 

Itinerante Extraordinária e transfere a sede do Poder 

Legislativo para o Município de Vilhena no dia 21 de novembro 

de 2025, sexta-feira.  

Lido, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está sem parecer. 

Convido a deputada de Vilhena para dar parecer, mais do que 

justo. Deputada Rosangela Donadon. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Resolução 132/2025 

da Mesa Diretora, que “Convoca a Sessão Itinerante 

Extraordinária e transfere a sede do Poder Legislativo para 

o Município de Vilhena no dia 21 de novembro de 2025, sexta-

feira.”.  

O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e boa 

técnica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes. Presidente. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputada 

Rosangela Donadon. Essa importante Sessão que será em Vilhena 

No dia 21 de novembro. 

Em discussão. Algum deputado gostaria de discutir o 

parecer? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer. 

Vamos agora à votação do projeto. Alguém vai discutir? 

Não havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis, 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o Projeto de Resolução 132/2025. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 143/2025 DA MESA DIRETORA. Dispõe sobre a 

regulamentação do uso dos veículos oficiais e locados no 

âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia e dá 

outras providências.  

Lido, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falta parecer. Convido 

o Deputado Alan para proceder ao parecer. 

Isso aqui é regulamentação interna dos carros do 

administrativo. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Projeto de Resolução 143/2025, da 

Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a regulamentação do uso dos 

veículos oficiais e locados no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia e dá outras providências.”. 



A matéria está dentro da nossa técnica legislativa, 

Presidente. Portanto, matéria legal, constitucional e o 

nosso parecer é favorável pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém para discutir 

o parecer? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer. 

Em discussão e votação o projeto. Algum deputado para 

discutir? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis, permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Resolução 143/2025. 

Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 1072/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 192. Acresce e 

revoga dispositivos na Lei nº 3.784, de 5 de abril de 2016.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui agradecer 

a presença da nossa amiga Ângela, que é do Mecanismo Estadual 

de Prevenção e Combate à Tortura no Estado de Rondônia. E 

que, em relação ao Projeto de Lei, esse vem trazer equilíbrio 

com os demais servidores. Então, a diária do Mecanismo é R$ 

150,00, os demais servidores é R$ 400,00. Então, ele vem 

igualar. São apenas três servidores nessa situação. Então, 

quero parabenizar o Governo do Estado por encaminhar esse 

projeto, com o qual faz justiça a esses três servidores que 

estavam desiguais. 



Convido o Deputado Alan Queiroz para proceder ao parecer 

em plenário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Lei 1072/2025, Poder 

Executivo, Mensagem 192, que “Acresce e revoga dispositivos 

na Lei nº 3.784, de 5 de abril de 2016.”.  

A matéria, Presidente, está dentro da nossa técnica 

legislativa, inclusive com nota técnica pela sua aprovação 

dentro da análise constitucional, legal e regimental. 

Portanto, o nosso parecer é favorável pelas Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, vamos à votação do parecer. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Em discussão o projeto. Não havendo quem queira 

discutir, vamos à votação do projeto. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 

o Projeto de Lei 1072/2025. Vai ao Expediente.  

Parabéns. Foi feito justiça, em nome da servidora 

Ângela! Ângela Fortes.  

Próxima matéria.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 144/2025 DA MESA DIRETORA. Dispõe sobre 

procedimentos para observância da Lei Geral de Proteção de 

Dados Pessoais - LGPD, Lei Federal nº 13.709, de 14 de agosto 

de 2018, no âmbito da Secretaria Legislativa da Assembleia 



Legislativa do Estado de Rondônia, e altera a Resolução nº 

211, de 9 de maio de 2012, e dá outras providências.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido a Deputada 

Rosangela Donadon para proceder ao parecer em plenário. É 

LGPD. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Resolução 

144/2025, da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre procedimentos 

para observância da Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais 

- LGPD, Lei Federal nº 13.709, de 14 de agosto de 2018, no 

âmbito da Secretaria Legislativa da Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia, e altera a Resolução nº 211, de 9 de 

maio de 2012, e dá outras providências.”.  

O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e boa 

técnica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputada 

Rosangela Donadon. LGPD. Obrigado, Deputada Rosangela 

Donadon.  

Em discussão o parecer. Alguém para discutir? Não 

havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Em discussão o Projeto de Resolução 144/2025. Algum 

deputado para discutir? Não havendo, vamos à votação. Os 



deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

Quero aqui antes registrar a presença do nosso amigo 

Ronai Agorreta, presente aqui no plenário. Nosso muito 

obrigado pela presença.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 976/2025 DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao senhor 2º Sargento 

Caiojunias Ribeiro Rosa, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 978/2025 DO DEPUTADO PEDRO 

FERNANDES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao senhor 

3º Sargento Paulo César Nunes Rodrigues, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 977/2025 DO DEPUTADO PEDRO 

FERNANDES. Concede a Medalha do Mérito Cultural ao 2º 

Sargento PM Ronaldo Pereira do Nascimento, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense, 

em especial por sua atuação pela colaboração no Projeto Face 

a Face.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 979/2025 DO DEPUTADO PEDRO 

FERNANDES. Concede a Medalha do Mérito Cultural ao 3º 

Sargento PM Jaderson Coradi Ferro, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense, em 

especial por sua atuação pela colaboração no Projeto Face a 

Face.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 980/2025 DO DEPUTADO PEDRO 

FERNANDES. Concede a Medalha do Mérito Cultural à Sargento 



PM Regivane Barbosa de Santos Souza, em reconhecimento no 

enfrentamento à violência doméstica, na defesa dos direitos 

das mulheres e por sua relevante atuação no Projeto Face a 

Face. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 981/2025 DO DEPUTADO PEDRO 

FERNANDES. Concede a Medalha do Mérito Cultural ao 3º 

Sargento PM Ezequias José Ferreira, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense, em 

especial por sua atuação pela colaboração do Projeto Face a 

Face.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 982/2025 DO DEPUTADO PEDRO 

FERNANDES. Concede a Medalha do Mérito Cultural ao 3º 

Sargento Anderson Silva, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense, em especial por 

sua atuação pela colaboração do Projeto Face a Face.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 983/2025 DO DEPUTADO PEDRO 

FERNANDES. Concede a Medalha do Mérito Cultural a Sargento 

PM Rosicleia Alves Paiva, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense, em especial por 

sua atuação pela colaboração do Projeto Face a Face.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para proceder ao 

parecer em bloco, convido o nobre Deputado Alan.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, farei aqui parecer em 

bloco, em virtude de todos Projetos de Decreto Legislativo 

serem de autoria do Deputado Pedro Fernandes: 

- Projeto de Decreto Legislativo 976/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo ao senhor 2º Sargento 



Caiojunias Ribeiro Rosa, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 977/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Cultural ao 2º Sargento PM Ronaldo Pereira 

do Nascimento, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à sociedade rondoniense, em especial por sua 

atuação pela colaboração no Projeto Face a Face.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 978/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo ao senhor 3º Sargento Paulo 

César Nunes Rodrigues, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 979/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Cultural ao 3º Sargento PM Jaderson Coradi 

Ferro, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

à sociedade rondoniense, em especial por sua atuação pela 

colaboração no Projeto Face a Face.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 980/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Cultural à Sargento PM Regivane Barbosa de 

Santos Souza, em reconhecimento no enfrentamento à violência 

doméstica, na defesa dos direitos das mulheres e por sua 

relevante atuação no Projeto Face a Face.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 981/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Cultural ao 3º Sargento PM Ezequias José 

Ferreira, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à sociedade rondoniense, em especial por sua 

atuação pela colaboração do Projeto Face a Face.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 982/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Cultural ao 3º Sargento Anderson Silva, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade 

rondoniense, em especial por sua atuação pela colaboração do 

Projeto Face a Face.”;  



- Projeto de Decreto Legislativo 983/2025, que “Concede a 

Medalha do Mérito Cultural a Sargento PM Rosicleia Alves 

Paiva, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

à sociedade rondoniense, em especial por sua atuação pela 

colaboração do Projeto Face a Face.”.  

Todos estão já aptos à votação, estão dentro da nossa 

técnica legislativa. Portanto, todos com parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Alan. Em discussão. Não havendo, vamos, neste momento, votar 

o parecer. Deputado favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer em bloco.  

Vamos agora à votação dos projetos. Há algum deputado 

para discutir?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Para discutir, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra o nobre 

Deputado Pedro Fernandes.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Essas homenagens, a maioria, é 

sobre o Projeto Face a Face. Ele foi lançado em março de 

2025, em Ariquemes, com a importante iniciativa da Polícia 

Militar de Rondônia, em parceria com o Ministério Público, 

o Judiciário e a Casa Noeli. Criados a partir da experiência 

da Patrulha Maria da Penha, do 7º Batalhão de Polícia Militar 

de Ariquemes, o projeto nasceu da necessidade de reeducar e 



conscientizar homens com medidas protetivas expedidas contra 

si, buscando romper o ciclo da violência doméstica.  

Por meio de palestras, encontros mensais e programas, 

o programa promove reflexões sobre comportamentos, 

responsabilidades e respeito, contribuindo para prevenir 

novas agressões. Em um Estado onde ainda são altos os índices 

de violência domésticas, projetos como o Face a Face são 

fundamentais para fortalecer políticas públicas e promover 

a cultura da paz.  

Por esses motivos, estamos, Presidente, homenageando 

esses valorosos profissionais que, com dedicação e 

compromisso, unem segurança e educação em prol do respeito 

e da vida e da transformação social de Rondônia. 

Os homenageados aqui com Medalha de Mérito Cultural, do 

projeto Face a Face, um importante porque, muitas vezes 

quando tem uma medida protetiva, a mulher, o homem, não sabe 

quais que são as suas restrições.  

E hoje, lá em Ariquemes, temos aqui a Sargento PM 

Rosicleia Alves Paiva, que está sendo homenageada por essa 

Casa, o 3° Sargento PM Anderson Silva, 3° Sargento PM 

Ezequias José Ferreira, Sargento PM Regivane Barbosa dos 

Santos Souza, 3° Sargento PM Jaderson Coradi Ferro e o 2° 

Sargento PM Ronaldo Pereira do Nascimento. Eles estão 

responsáveis para fazer aproximações, reuniões e o trabalho 

de pacificar, de orientar o homem de como proceder perante 

essas medidas protetivas e muitos casais que tiveram esse 

conflito, esse trabalho está trazendo paz nas famílias de 

Ariquemes.  

Então, por isso que a gente está concedendo essa Medalha 

de Mérito Cultural aqui pela Assembleia. E a Medalha de 

Mérito Legislativo é para os profissionais do Proerd de 

Ariquemes, um trabalho fantástico, que é feito nas escolas 



com as nossas crianças. E o mérito vai para o 3° Sargento 

Paulo César Nunes Rodrigues, e para o 2° Sargento Caiojunias 

Ribeiro Rosa.  

Então, Presidente, é por isso que a gente está aqui 

hoje. E quero a aprovação dos nossos nobres colegas para 

essas Medalhas do Mérito Cultural e do Mérito Legislativo, 

concedido por essa Casa, para esses honrosos profissionais 

que têm feito um excelente trabalho lá na cidade de 

Ariquemes. Muito obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Pedro Fernandes. Conheço muito bem, Deputado Pedro 

Fernandes, a Casa Noeli. A minha esposa, que é atual prefeita 

hoje de Ariquemes, quando era vereadora ainda, começou a 

apoiar a Casa Noeli. É um trabalho muito sério. Quero 

parabenizar a Vossa Excelência pela sensibilidade de 

homenagear as pessoas que tanto apoiam esse trabalho.  

Foi aprovado o parecer, está em votação agora dos 

projetos. Mais algum deputado para discutir? Não havendo, 

vamos à votação. Deputados favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Aprovados os Projetos de Decreto 

Legislativo 976/2025, 977/2025, 978/2025, 979/2025, 

980/2025, 981/2025, 982/2025 e 983/2025 . Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1147/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 253. Altera 

dispositivo da Lei n° 3.910, de 14 de outubro de 2016.  

Esse aqui, Presidente, esse projeto trata com o objetivo 

de reajustar o valor de R$ 500,00 a fim de apoiar os custos 



diários com a alimentação dos servidores efetivos e lotados 

nas unidades de saúde do Estado de Rondônia.  

Lido, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falta parecer. Eu 

convido a Deputada Cláudia de Jesus para proceder ao parecer. 

Deputada Cláudia de Jesus, todos os demais deputados, todo 

mundo cobrou aqui, mas a Deputada Cláudia de Jesus estava 

sempre reivindicando aqui.  

Quero novamente agradecer aos sindicatos da saúde aqui 

presentes. É uma honra tê-los aqui. O líder do governo, o 

Deputado Jean Oliveira, pegou o contato, está tentando 

agendar a reunião com a MENP (Mesa de Negociação Permanente).  

 

O SR. LAERTE GOMES - Solicito o registro de presença do 

Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Laerte Gomes, 

registrar a presença do Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) - Registra 

a presença, Senhor Presidente, do Deputado Edevaldo Neves.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrada a presença 

do Deputado Edevaldo Neves.  

 



A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Projeto de Lei 1147/2025 de 

autoria do Poder Executivo Mensagem 253, que “Altera 

dispositivo da Lei n° 3.910, de 14 de outubro de 2016.”.  

Esse projeto é uma demanda da categoria, pelo aumento 

do auxílio-alimentação, um pleito já antigo e hoje de fato 

se concretiza.  

“A presente proposta altera a Lei n° 3.910, de 14 de 

outubro de 2016, que institui o auxílio-alimentação aos 

servidores públicos pertencentes ao Quadro de Pessoal da 

Secretaria de Estado da Saúde - Sesau, com o objetivo de 

reajustar o valor para R$ 500,00 (quinhentos reais), a fim 

de apoiar os custos diários com alimentação dos servidores 

efetivos e lotados nas unidades de saúde do estado.”.  

O referido projeto, após análise é possível concluir 

que ele atende aos requisitos constitucionais, legais e 

regimentais de boa técnica legislativa, bem como adequação 

orçamentária e também no seu mérito. Deste modo, o parecer 

é favorável pelas Comissões pertinentes, Senhor Presidente.  

Parabéns a todos os servidores da Saúde por essa grande 

conquista.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputada 

Cláudia, pelo parecer favorável. Vamos colocar em apreciação 

agora o parecer. Em discussão. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Agora, a discussão do projeto. Algum deputado gostaria 

de discutir o projeto? Auxílio-alimentação para os 

servidores da Saúde. Não havendo, quero só parabenizar, falar 

que a nossa vontade era aqui estar aprovando valores maiores. 

Mas, quero também parabenizar o governo do Estado por mandar 



esse recurso e fazer esse compromisso. Vamos à votação, essa 

é simbólica.  

Algum deputado para discutir? Não havendo, vamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto 

de Lei 1147/2025. Vai ao Expediente.  

Parabéns. Próximo projeto.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Passo 

importante, esse aqui precisa de quórum da maioria absoluta 

e voto nominal, Senhor Presidente. Vamos colocar ele?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Pode 

colocar, Pedro.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR 159/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 252. 

Institui o auxílio-deslocamento, altera a Lei Complementar 

nº 68, de 9 de dezembro de 1992, e revoga a Lei nº 243 de 1º 

de novembro de 1989, e o Decreto nº 4.451 de 7 de dezembro 

de 1989.   

Isso aqui trata do auxílio-transporte. Presidente, está 

lido.   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero lembrar a todos 

os deputados que estão nos acompanhando que a votação é 

nominal, o auxílio-transporte a todos os servidores do Estado 

de Rondônia. Convido aqui o nobre Deputado Alan Queiroz para 

proceder ao parecer em plenário.  



 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) - 

Presidente, tem como dar uma resumida aí? Quanto vai ficar 

o valor do auxílio-transporte?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Será R$ 200,00 para 

quem ganha até quatro salários mínimos; R$ 500,00 é auxílio-

alimentação e R$ 200,00 é auxílio-transporte.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, só para fazer uma forma 

resumida aqui. Projeto de Lei Complementar 159/2025, 

Mensagem 252, que “Institui o auxílio-deslocamento, altera 

a Lei Complementar nº 68, de 9 de dezembro de 1992, e revoga 

a Lei nº 243 de 1º de novembro de 1989, e o Decreto nº 4.451 

de 7 de dezembro de 1989.”. 

Ele propõe, Senhor Presidente, “a instituição de um 

valor fixo a título de auxílio-deslocamento, sem qualquer 

desconto ao servidor, direcionado aos servidores cuja 

remuneração mensal, considerada para fins de incidência do 

Imposto de Renda, não ultrapasse R$ 6.200,00 (seis mil e 

duzentos reais). Estabelece-se, assim, o valor de R$ 200,00 

(duzentos reais), fixado em lei, de forma a assegurar a 

estabilidade e previsibilidade orçamentária, preservando a 

transparência e a segurança jurídica na concessão do 

benefício.”. E também há a mudança da nomenclatura de 

auxílio-transporte para auxílio-deslocamento.  

O projeto se encontra, Presidente, dentro da nossa 

técnica legislativa. Portanto, matéria legal, condicional, 

e o nosso parecer favorável pelas Comissões pertinentes. 



É mais um benefício ao nosso servidor. Lógico que a 

gente sempre espera mais, mas a cada avanço temos que 

comemorar. Parabéns aqui a todos os nossos servidores do 

Estado de Rondônia, que fazem um grande trabalho. Então, o 

nosso parecer favorável pelas Comissões pertinentes. 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discussão, o 

parecer. Algum deputado para discutir? Não havendo, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o parecer. 

Vamos agora à votação nominal do projeto. O Deputado 

Pedro Fernandes fará a chamada. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - Presidente, 

só para discutir o projeto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado Eyder? É o 

auxílio-transporte. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Sim, 

Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quer discutir o 

projeto? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Sim, 

Presidente.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra nobre 

Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Obrigado, 

Senhor Presidente. 

Só aproveitar o ensejo e a oportunidade para 

cumprimentar o Governo do Estado de Rondônia, na pessoa do 

nosso Governador o Coronel Marcos Rocha. Cumprimentar o 

Coronel Rodrigues, Secretário da Segep, Cumprimentar toda a 

equipe econômica do governo por ter tido a sensibilidade com 

todos os servidores públicos do Estado de Rondônia. 

Há muito tempo que eu não via no Estado de Rondônia 

receber um benefício a larga escala. Sempre que o governo 

beneficiava, ele beneficiava por categorias. A gente vê agora 

a construção de um benefício de modo geral, em uma escala 

muito grande, que é a quantidade de nossos servidores 

públicos estaduais. Então, parabenizar o Governador Coronel 

Marcos Rocha por ter tido essa sensibilidade, essa visão de 

comando, excelente gestor como é, e eu fico muito feliz. 

Também aproveitar, acabei passando batido por conta da 

internet, a questão do auxílio-alimentação para a saúde, que 

foi aprovado também no valor de R$ 500,00. Como o senhor bem 

falou, a gente, lógico, sempre quer beneficiar mais, 

beneficiar mais, mas já é um grande ganho para os nossos 

servidores da Saúde. Fica aqui o meu registro. Os meus 

parabéns ao nosso Governador Marcos Rocha. Obrigado, 

Presidente. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Eyder. Mais algum deputado gostaria de discutir? Não havendo, 

vamos à votação. 

O Deputado Pedro Fernandes irá fazer a chamada. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz, como vota? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Voto “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Voto “sim”. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cássio Gois? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Deputado 

Cássio vota “sim”, em prol dos servidores públicos de 

Rondônia. 

  

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Voto “sim”, 

Excelência. Valorizando os nossos servidores. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputada Cláudia de Jesus, como vota? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Voto “sim”. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo? 

Deputado Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa, como vota? 

Deputado Edevaldo Neves, como vota? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) - Voto 

“sim”. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil, como vota? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva, como vota? 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha, como vota? 

Deputada Ieda Chaves, como vota? 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) - Voto “sim”. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin, como vota? 

Deputado Jean Mendonça, como vota? 

Deputado Jean Oliveira, como vota? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES - Voto “sim”, Senhor Presidente.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luis do Hospital, como vota? 

Deputado Luizinho Goebel, como vota? 

Deputado Marcelo Cruz, como vota? 

Deputado Nim Barroso, como vota? 

Deputado Pedro Fernandes vota “sim”. 



Deputado Ribeiro do Sinpol, como vota? 

Deputada Rosangela Donadon, como vota? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, antes de fazer o 

anúncio e também fazer a segunda chamada. 

Queria só registrar a presença do nosso Prefeito 

Alexandre do Município de Campo Novo, tem feito um grande 

trabalho, prefeito. Parabéns, Excelência. Seja bem-vindo à 

casa do povo. Grande Prefeito de Campo Novo Alexandre, 

desejar as boas-vindas.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Muito bem colocado, Deputado Alan. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Grande prefeito de 

Campo Novo, Alexandre. Desejar as boas-vindas. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Deixa eu 

por último, não é, Alexandre? Fizemos uma festa lá para as 

crianças.  

Vamos fazer uma segunda chamada, faltou um voto, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Segunda chamada. 

 



A SRA. ROSANGELA DONADON – Os deputados que estão nos 

gabinetes, dá para convocar também. Falta um voto. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Vamos fazer 

a segunda chamada. Quem está nos gabinetes, dá uma ligada 

para o seu deputado. 

Deputado Delegado Camargo?   

Deputado Delegado Lucas?  

Deputada Drª Taíssa, com vota? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Presente, voto “sim”. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Deputada 

Gislaine Lebrinha, como vota?  

Deputado Ismael Crispin, como vota?  

Deputado Jean Mendonça, como vota? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira, como vota?  

Deputado Luis do Hospital, como vota?  

Deputado Luizinho Goebel, como vota?  

Deputado Marcelo Cruz, como vota?  

Deputado Nim Barroso, como vota?  



Deputado Ribeiro do Sinpol, como vota?  

Deu 14 votos, Senhor Presidente. Já está aprovado.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - não votou 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Eyder Brasil    - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 



- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Foi aprovado por 14 

votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovado o 

auxílio-transporte para todos os servidores do Estado de 

Rondônia. Aprovado o Projeto de Lei Complementar 159/2025 e 

vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR 160/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 254. 

Institui o auxílio-alimentação no âmbito da Secretaria de 

Estado da Educação — Seduc e altera dispositivo da Lei 

Complementar nº 680, de 7 de setembro de 2012.  

Matéria justa, Senhor Presidente, está lida.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falta parecer. Convido 

o Deputado Alan Queiroz para proceder ao parecer em plenário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Senhor Presidente, agora estaremos 

contemplando nesse Projeto de Lei o auxílio para os nossos 

servidores da Educação.  



Então, Projeto de Lei Complementar 160/2025, Mensagem 

254, de autoria do Poder Executivo, que “Institui o auxílio-

alimentação no âmbito da Secretaria de Estado da Educação — 

Seduc e altera dispositivo da Lei Complementar nº 680, de 7 

de setembro de 2012.”.  

Parabenizar aqui o nosso Governador Coronel Marcos 

Rocha e o nosso Chefe da Casa Civil, Elias Rezende. Atendendo 

aqui, Presidente, a mesma exigência do projeto passado que 

votamos a Saúde, estamos concedendo aqui R$ 500,00 de 

auxílio.  

Então, a matéria se encontra, Presidente, dentro da 

nossa técnica legislativa, portanto, matéria constitucional, 

legal e nosso parecer é favorável pelas Comissões 

pertinentes.  

Eu quero fazer um registro também aqui, Presidente, 

além de parabenizar todos os servidores também da Educação, 

que fazem um grande trabalho em prol do nosso Estado de 

Rondônia, também a Casa recebeu aqui uma Comissão de 

servidores, sindicatos, e achou o caminho do consenso. 

Sabemos que está defasada há bastante tempo, então a gente 

sempre busca a melhoria. E, nesse sentido, foi contemplado 

esse valor de R$ 500,00 e tenho certeza que a Casa irá votar 

e aprovar a matéria.  

Então, já dizendo do meu parecer favorável pelas 

Comissões pertinentes, e também do meu voto será favorável. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado para 

discutir o parecer?  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Presidente, só queria que registrasse a minha presença, 

Deputado Luizinho Goebel, por favor.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, Senhor. Nobre 

Deputado Luizinho Goebel, registrada a presença.  

Vamos agora à votação do parecer. Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 

o parecer.  

Vamos agora à votação do Projeto Lei Complementar, 

auxílio para os servidores da Educação. O Deputado Pedro 

Fernandes fará a chamada.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Senhores 

deputados, vamos iniciar. Como vota o Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Voto “sim”, Senhor Secretário.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Parabéns, 

nosso relator. Como vota o nosso Presidente Deputado Alex 

Redano?   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Voto “sim”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Parabéns.  

Como vota o nosso Deputado Cássio Gois?  



Como vota o Excelentíssimo Deputado Cirone Deiró? 

Deputado da educação.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Meu 

Secretário, meu amigo Deputado Pedro Fernandes, o homem do 

Vale do Jamari. Deputado Cirone Deiró vota “sim” em prol dos 

nossos servidores da educação.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Parabéns.  

Deputada Cláudia de Jesus, a defensora dos servidores 

públicos do Estado de Rondônia, como vota?   

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Voto “sim”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Deputado 

Delegado Camargo, como vota, deputado?  

Deputado Delegado Lucas, como vota?  

Deputada Drª Taíssa? Nossa amazonas aí, nas cavalgadas 

também, junto comigo.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - É isso aí, amigo, voto “sim”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Deputado 

Edevaldo Neves, como vota? Nosso nobre deputado do PRD. 

 



O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.   

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Parabéns, 

deputado.  

Deputado Eyder Brasil, como vota?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - Deputado 

Eyder Brasil, direto aqui do Residencial Morar Melhor, na 

inauguração da quadra de futebol aqui pela nossa prefeitura 

de Porto Velho, voto “sim”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Parabéns, 

deputado, sempre atuante. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Deputado 

Pedro Fernandes, por questão de ordem, Deputado Jean Mendonça 

aqui. Poderia registrar “sim” como meu voto, deputado?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Com certeza, 

deputado. Já está registrado e parabéns. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Obrigado.   

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Voto “sim”, 

Deputado Cássio Gois também.  



 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Deputado 

Cássio Gois, vota “sim”. Deputado forte de Cacoal.  

Deputado Ezequiel Neiva?   

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Deputada 

Gislaine Lebrinha? 

 

A SR. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - A deputada 

de São Francisco do Guaporé, Deputado Ieda Chaves?  

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) - Voto “sim”.   

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Confirma 

o voto “sim” do Deputado Delegado Lucas, por gentileza.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Deputado 

Delegado Lucas, nosso delegado, sempre atuante.  

Deputado Ismael Crispin, como vota?  



Deputado Jean Oliveira, como vota?  

Nosso líder do Estado de Rondônia, Deputado Laerte 

Gomes, como vota?  

 

O SR. LAERTE GOMES - Ao auxílio da educação, não é, 

Senhor Secretário?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Sim.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Pelos nossos servidores de 

Educação, voto “sim”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luis do Hospital, como vota? Dono de Jaru e região.  

Deputado Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Com 

alegria, Deputado Luizinho Goebel vota “sim” para melhoria 

aos nossos servidores da Educação.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Deputado 

Nim Barroso, como vota?  

 

O SR. NIM BARROSO (Áudio via WhatsApp) – Deputado Nim 

Barroso, voto favorável, “sim”.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Votou favorável, 

Deputado Nim Barroso.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - “Sim”.  

Deputado Marcelo Cruz, como vota?  

Deputado Pedro Fernandes, vota “sim”.  

Deputado Ribeiro de Sinpol?  

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - A força da 

mulher aqui no parlamento, parabéns.  

São 18 votos favoráveis, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - sim  

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - não votou 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 



- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Eyder Brasil    - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o auxílio-

alimentação para os servidores da Educação. Aprovado o 

Projeto de Lei Complementar 160/2025 e vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 



O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 920/2025 DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Define como de 

interesse público, e estabelece local e data para realização 

do evento denominado de Rondônia Rural Show Internacional.  

Estabelece uma data definitiva, Presidente. Falta 

parecer.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o Deputado 

Alan Queiroz para proceder ao parecer em plenário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Senhor Presidente, Projeto de Lei 

920/2025, de autoria do Deputado Laerte Gomes, que “Define 

como de interesse público, e estabelece local e data para 

realização do evento denominado de Rondônia Rural Show 

Internacional.”.  

Então, o projeto se encontra, Presidente, dentro da 

nossa técnica legislativa, matéria constitucional, legal. E 

o nobre proponente dessa matéria é conhecedor da região 

principalmente, grande líder de Ji-Paraná e demais 

municípios do Estado de Rondônia, todos, mas conhece a 

demanda que traz aqui. Portanto, Senhor Presidente, nosso 

parecer é favorável pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Alan Queiroz; parabéns Deputado Laerte Gomes, pelo projeto.  

Alguém para discutir o parecer? Não havendo, vamos à 

votação. Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Alguém para discutir o projeto?  



 

O SR. LAERTE GOMES - Para discutir o projeto, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, o nobre 

Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Esse projeto eu acho muito 

importante, Senhor Presidente, para o Estado de Rondônia. 

Hoje, a Rondônia Rural Show virou um patrimônio da sociedade 

rondoniense, do agronegócio rondoniense.  

Temos que reconhecer o trabalho que o nosso Governador 

Coronel Marcos Rocha fez em dar um crescimento gigante para 

Rondônia Rural Show, em transformá-la em uma das maiores 

feiras do país, entre as seis, sete maiores feiras do país, 

dando uma infraestrutura naquele parque tecnológico Valdeci 

Rack, uma infraestrutura gigante. Transformou o parque 

Valdeci Rack, fortalecendo, e muito, a nossa Rondônia Rural 

Show.  

Então, acho que o mais justo é ela entrar no calendário 

oficial do Estado, na última semana de maio, que acontece 

desde o seu início, e isso através de um Projeto de Lei para 

dar segurança até para os nossos expositores já terem a sua 

programação, a Rondônia Rural Show, para se planejar para 

cada ano trazer mais novidades para os nossos produtores de 

Rondônia.  

Então, peço aqui o voto dos colegas. Nós não estamos 

mudando nenhuma data, nós estamos efetivando a data que 

sempre foi feita desde o início, que é a última semana do 

mês de maio, quando já terminou o período das águas, da chuva 



e pode ocorrer tranquilamente para que os nossos expositores 

e principalmente os nossos produtores rurais tenham acesso 

às novas tecnologias e equipamentos. Senhor Presidente. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - pela ordem, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, a 

Deputada Drª Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Aproveito a oportunidade, 

Presidente, para parabenizar o meu colega de Parlamento, 

Deputado Laerte Gomes. Ele traz um Projeto de Lei 

extremamente importante. Nós precisamos dar segurança aos 

expositores, precisamos dar segurança à rede hoteleira de 

Ji-Paraná, precisamos dar segurança a todas as instituições 

públicas, que participam desse evento tão importante e nada 

mais justo do que as datas que sempre esteve o evento 

permanecer.  

Então, parabenizo o meu colega de Parlamento, Deputado 

Laerte Gomes, pelo Projeto de Lei. E já falo, Deputado 

Laerte, pode contar com o meu voto, porque esse projeto dá 

tranquilidade às pessoas no Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Votação. Já votou o 

parecer, não é? Coloquei novamente em apreciação o parecer. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer. 



Vamos agora à votação do projeto. Algum deputado para 

discutir? Não havendo, vamos à votação. Votação única. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei 920/2025 

e vai ao Expediente.  

Próxima matéria.   

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 645/2024 DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de instalação de unidades prisionais, 

socioeducativas e similares a uma distância mínima de um 

raio de 300 (trezentos) metros da localização de escolas e 

outras instituições educacionais e dá outras providências.  

Já tem o parecer? Falta o parecer da Segurança Pública. 

E tem uma Emenda do Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Taíssa para 

proceder o parecer.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Lei 645/2024, do 

Deputado Delegado Lucas, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de instalação de unidades prisionais, socioeducativas e 

similares a uma distância mínima de um raio de 300 

(trezentos) metros da localização de escolas e outras 

instituições educacionais e dá outras providências.”. 

Parecer do Deputado Ismael Crispin, com Emenda. 

O parecer é do nobre Deputado Ismael Crispin diz o 

seguinte: voto favorável com Emenda supressiva ao Projeto de 



Lei 645/2024, de autoria do deputado Lucas Torres. Deixa, eu 

ver a emenda supressiva aqui. 

“Ficam suprimidos os artigos 4º e 5º do Projeto de Lei 

n° 645/2024, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de unidades prisionais, socioeducativas e 

similares a uma distância mínima de um raio de 300(trezentos) 

metros da localização de escolas e outras instituições 

educacionais, e dá outras providências.”. 

 Ficam suprimidos o artigo 4º e 5º do Projeto de Lei. 

O artigo 4º diz a seguinte: “As unidades prisionais 

mencionadas no artigo 2º desta Lei, que na data de sua 

publicação, estejam localizadas a uma distância inferior à 

estipulada no artigo 1º, terão o prazo de 180 (cento e 

oitenta) dias para se realocarem em conformidade com as 

disposições estabelecidas nesta Lei.”. 

E o artigo 5º: “O descumprimento do dispositivo nesta 

Lei configura crime de responsabilidade por parte da 

autoridade competente que autorizar ou mantiver a instalação 

das referidas unidades em desacordo com as normas 

estabelecidas.”.  

Lido, Senhor Presidente. Agora, pela Comissão de 

Segurança Pública especificamente, o meu parecer ao Projeto 

de Lei com a Emenda supressiva, é favorável. 

Eu quero parabenizar o Deputado Lucas Torres, que traz 

um Projeto de Lei que dá prazo ao Estado se adequar, porque 

as instituições que já existem, unidades prisionais e 

socioeducativas, não vão cumprir esse prazo, haja vista para 

a realocação precisava de uma parte orçamentária. E nós 

sabemos que, para construir postos de combustíveis, hoje já 

tem lei que não pode ser perto de escolas, de creches e tudo 

mais, quanto mais uma unidade prisional.  



Então, parabenizar, somos favoráveis ao projeto com a 

Emenda supressiva. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discussão, o 

parecer. Algum deputado para discutir? Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o parecer com Emenda.  

Quero parabenizar o Deputado Lucas Torres, deputado 

muito atuante, focado, apresenta excelentes projetos. 

Vamos agora à votação do Projeto de Lei 645/2024. Em 

discussão. Em votação. Deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto de 

Lei 645/2024, com a Emenda. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1143/2025 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Institui no Estado 

de Rondônia o Programa “universal do sinal de pedido de 

socorro” como forma de socorro e ajuda às mulheres em 

situação de violência doméstica ou familiar e dá outras 

providências.  

Está sem parecer, Presidente. Lido. 

Quero aproveitar aqui, cumprimentar o prefeito 

Alexandre, que está ali, e agradecer pelo apoio que nos deu 

lá, no final de semana, quando fizemos o Dia da Alegria. 

Estamos fazendo em vários municípios, onde as crianças estão 

ficando muito felizes, não é, Alexandre? Muito obrigado por 

nos ajudar lá, ceder o espaço. Foi muito bom. Fiquei muito 

feliz lá com aquela ação. Obrigado! 



 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Aproveitar para cumprimentar o 

prefeito Alexandre. Parabéns Deputado Pedro Fernandes. 

Estivemos ali com a minha equipe também, aproveitar e 

agradecer a toda a Escola do Legislativo, fazendo um curso 

lá em Campo Novo de Rondônia. Mais de 40 jovens formados 

receberam o certificado. Isso é muito importante, porque, 

como o Deputado Pedro Fernandes falou, leva alegria. E a 

gente, através da Escola do Legislativo, uma indicação nossa, 

levamos a educação para esses jovens que precisam tanto 

dentro do nosso estado de Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falta parecer. Convido 

a Deputada Rosangela Donadon para dar o parecer pelas 

Comissões pertinentes.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 1143/2025, 

que “Institui no Estado de Rondônia o Programa “universal do 

sinal de pedido de socorro” como forma de socorro e ajuda às 

mulheres em situação de violência doméstica ou familiar e dá 

outras providências.”.  

Esse projeto é do Deputado Ismael Crispin.  

O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e da boa 

técnica legislativa, adequação orçamentária e também, no seu 

mérito. Deste modo, somos de parecer favorável pelas 

Comissões pertinentes. Dado o parecer, Presidente. 

 

(Às 17 horas e 48 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência à Senhora Drª Taíssa) 



 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Em discussão o 

parecer. Encerrada a discussão, em votação. os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer. 

Em discussão o Projeto de Lei 1143/2025, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Institui no Estado de Rondônia 

o Programa “universal do sinal de pedido de socorro” como 

forma de socorro e ajuda às mulheres em situação de violência 

doméstica ou familiar e dá outras providências.”. 

Em discussão. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

 Próxima matéria, Secretário, lá da região do Cujubim, 

do Vale. Esse daí, das cavalgadas, esse deputado é diferente 

demais. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Eita, 

Deputada Taíssa. Ficou bem aí na Presidência! 

- PROJETO DE LEI 1063/2025 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Dispõe 

sobre a implantação do Programa de Orientação Psicológica 

Voluntária nas escolas públicas do Estado de Rondônia e dá 

outras providências.  

Está lido. Falta parecer, Presidente.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Projeto de Lei 

1063/2025, de autoria do Deputada Ismael Crispin, que “Dispõe 

sobre a implantação do Programa de Orientação Psicológica 



Voluntária nas escolas públicas do Estado de Rondônia e dá 

outras providências.”.  

Falta parecer. Passo para a deputada, nossa maravilhosa 

Deputada Rosangela Donadon, lá da região do Cone Sul. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 1063/2025, de 

autoria do Deputado Ismael Crispin, que “Dispõe sobre a 

implantação do Programa de Orientação Psicológica Voluntária 

nas escolas públicas do Estado de Rondônia e dá outras 

providências.”.  

O projeto atende aos requisitos de constitucionalidade, 

legalidade, regimentalidade e boa técnica legislativa. Deste 

modo, somos de parecer favorável pelas Comissões 

pertinentes. Dado o parecer, Presidente.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Em discussão o 

parecer. Encerrada a discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Em discussão o projeto. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto 

de lei 1063/2025. Vai ao Expediente.  

Próximo projeto. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 1134/2025 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Institui a Campanha 

de Conscientização sobre o Transtorno do Espectro Alcoólico 



Fetal (TEAF) no âmbito do Estado de Rondônia e da outras 

providências.   

Sem parecer, Presidente.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Projeto de Lei 

1134/2025, de autoria do Deputado Ismael Crispin, que 

“Institui a Campanha de Conscientização sobre o Transtorno 

do Espectro Alcoólico Fetal (TEAF) no âmbito do Estado de 

Rondônia e da outras providências.”.  

Falta parecer. Passo para a Deputada Rosangela Donadon.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto De Lei 1134/2025, de 

autoria do Deputado Ismael Crispin, que “Institui a Campanha 

de Conscientização sobre o Transtorno do Espectro Alcoólico 

Fetal (TEAF) no âmbito do Estado de Rondônia e da outras 

providências.”.  

O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e boa 

técnica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Em discussão o 

parecer. Encerrada a discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Em discussão o projeto. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto 

de Lei 1134/2025. Vai ao Expediente.  



Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 1136/2025 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de utilização do artesanato e de outros 

produtos do fazer rondoniense por ocupantes de cargos e 

funções públicas para a doação de presentes e brindes a 

título de cortesia, propaganda, divulgação habitual ou por 

ocasião de eventos especiais no país e no exterior e datas 

comemorativas e dá outras providências.  

Sem parecer, Presidente. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Projeto de Lei 

1136/2025 de autoria do Deputado Ismael Crispin, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de utilização do artesanato e de 

outros produtos do fazer rondoniense por ocupantes de cargos 

e funções públicas para a doação de presentes e brindes a 

título de cortesia, propaganda, divulgação habitual ou por 

ocasião de eventos especiais no país e no exterior e datas 

comemorativas e dá outras providências.”. 

Falta parecer. Passo para a Deputada Rosangela Donadon. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 1136/2025, de 

autoria do Deputado Ismael Crispin, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de utilização do artesanato e de outros 

produtos do fazer rondoniense por ocupantes de cargos e 

funções públicas para a doação de presentes e brindes a 

título de cortesia, propaganda, divulgação habitual ou por 

ocasião de eventos especiais no país e no exterior e datas 

comemorativas e dá outras providências.”. 



O citado projeto atende aos requisitos de legalidade, 

constitucionalidade, regimentalidade e boa técnica 

legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável pelas 

Comissões pertinentes. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Em discussão o 

parecer. Encerrada a discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários e se 

manifestem. Está aprovado o parecer. 

Em turno único de discussão e votação, o Projeto de Lei 

1136/2025 do deputado Ismael Crispin, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de utilização do artesanato e de outros 

produtos do fazer rondoniense por ocupantes de cargos e 

funções públicas para a doação de presentes e brindes a 

título de cortesia, propaganda, divulgação habitual ou por 

ocasião de eventos especiais no país e no exterior e datas 

comemorativas e dá outras providências.”. 

Em discussão. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários e se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1137/2025 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade dos cartórios com sede no Estado de Rondônia 

a disponibilizar certidões de óbito, nascimento e casamento 

em escrita braile.  

Sem parecer, Senhor Presidente. 

 



A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Projeto de Lei 

1137/2025 do Deputado Ismael Crispin, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade dos cartórios com sede no Estado de Rondônia 

a disponibilizar certidões de óbito, nascimento e casamento 

em escrita braile.”.  

Falta parecer. Passo à Deputada Rosangela Donadon. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Projeto de Lei 1137/2025, do 

Deputado Ismael Crispin, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

dos cartórios com sede no Estado de Rondônia a disponibilizar 

certidões de óbito, nascimento e casamento em escrita 

braile.”.  

O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e boa 

técnica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Em discussão o 

parecer. Encerrada a discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permanecem como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado parecer. 

Em turno único, discussão e votação, Projeto de Lei 

1137/2025, de autoria do Deputado Ismael Crispin, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade dos cartórios com sede no Estado de 

Rondônia a disponibilizar certidões de óbito, nascimento e 

casamento em escrita braile.”.  

Em discussão. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próximo, Senhor Secretário. 



 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matéria, Senhora Presidente. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Presidente) - Encerrada a Ordem do 

Dia, passemos às Comunicações de Liderança. Não há oradores 

inscritos. Passemos às Comunicações Parlamentares. Não há 

oradores inscritos. 

Antes de encerrar essa Sessão, quero aproveitar o ensejo 

para agradecer a todos os servidores dessa Casa. Nós já 

estamos aqui, não é, Deputado Pedro, daqui a pouquinho vai 

fazer três anos e eu quero agradecer muito o empenho, a 

dedicação desde quem limpa o plenário, de quem serve o café, 

a água, de quem faz as escritas, quem nos acompanha aqui, 

quem nos acompanha de forma on-line. Não existe Parlamento 

sozinho, tem toda uma equipe por trás e a política passa, 

nós parlamentares passamos, mas quem está nessa Casa aqui 

permanecendo são vocês e são dignos de salva de palmas. Muito 

obrigada a todos os servidores. 

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco a 

Sessão Ordinária para o dia 22 de outubro, no horário 

regimental, às 9 horas da manhã. Está encerrada essa sessão. 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 02 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 


